

DIRECCION REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NÚM. 80

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO 1248

Subscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre. Resto de España, 750. Extranjera, 1. Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

El Cuarto Mandamiento

Dos señores que discuten son dos señores que tienen distintos puntos de vista sobre un tema, hecho, asunto, etc. Ambos creen tener la razón y como esto no puede ser, discuten para demostrar mutuamente que están equivocados.

En un cinco por ciento de todas las discusiones se ve brillar esa lucecita; en otro cinco por ciento la corrección de uno de los contendientes le obliga a darse por vencido para "evitar discusiones"; en el noventa por ciento restante la discusión se acalora, se grita, para dar más fuerza a los argumentos...

La Junta se ha dirigido a la mayoría de los artistas, teniendo la satisfacción de hacer público que todos han ofrecido su cooperación a tan simpática idea. Podemos decir, al mismo tiempo, que algunas señoritas de la sociedad cordobesa aficionadas a la poesía y a la pintura, contribuirán con abanicos a esta benéfica Exposición.

SS. MM. los Reyes y SS. AA. las infantas, al tener noticia de esta idea, han expresado su deseo de enviar también abanicos firmados por sus augustas personas. Los abanicos que figuren en la mencionada Exposición se rifarán entre el público y su importe será destinado al sostenimiento de la Casa del Niño de Córdoba.

El encuentro de dos puros de un tubo con un trahén, nos hace escuchar en el acto esas palabras groseras y soeces que hasta cierta clase de chiquillos en la calle, de oiselas a los grandes, las repiten en sus disputas para echarse de hombre.

Es perfectamente comprensible que la pasión, el acaloramiento lleve al hombre, ya que no es perfecto, a resolver ciertas cuestiones a puñetazo limpio. Hay momentos en que el bofetón es una necesidad; pero el empleo de ciertos insultos no tiene justificación, al menos en los que se ven de señores, sopeña de reconocer que no es la ropa la que hace al señor, sino el señor a la ropa.

¿Qué hombre no defenderá a su madre hasta la muerte? Pues ese hombre comete una villanía y una cobardía al ofender a un adversario en su dignidad de hijo.

Si sabemos honrar a nuestros padres debemos honrar al prójimo; para que éste, a su vez, honre a los nuestros. De carretilla aprendemos en la escuela los mandamientos; de carretilla decimos al llegar al cuarto: "honrar padre y madre", pero ninguna substancia sacamos, entonces de significado.

No estaría demás que el maestro, analizando éste, y los demás mandamientos, tratara de enseñar al niño lo que es honrar padre y madre. Es posible que de esta manera el niño, al llegar a hombre, se acordase jamás en sus disputas de nombres que debe usar intangibles para todos porque sabiendo honrar a sus padres, sabría el deber que tiene de honrar a los de sus semejantes.

Guillermo Diaz-Caneja. Madrid.

(Prohibida la reproducción)

JABON ZOTAL

El preferido por los médicos

MILITARES

De conducir reclutas

Ha marchado a Pozoblanco, conduciendo reclutas, el teniente de Artillería don Francisco Guerra.

A revistar paradas

En el Gobierno militar se ha despido para marchar a Granada a revistar paradas, el teniente de Caballería don Antonio Peñas.

El depósito de pañería de fabricantes de Sabadell y Tarras tiene recibido todo el surtido para primavera y verano.

Esta casa no tiene sucursales Conde de Cárdenas, número 15. Junto al Candado

La Casa del Niño organiza una exposición de abanicos

Las señoras que componen la Junta de la Casa del Niño han tenido la original y feliz idea de organizar para la próxima Feria de Mayo una Exposición de abanicos, cuyos beneficios se destinarán a dicha simpática institución.

Esta Exposición tendrá una característica muy nueva, que consiste en que todos los abanicos que se expongan llevarán poesías y dedicatorias de los principales poetas y literatos españoles, entre ellos los de Córdoba, y otros pinturas o dibujos de los más afamados artistas, los cuales han ofrecido donar los abanicos, ya dedicados.

La Junta se ha dirigido a la mayoría de los artistas, teniendo la satisfacción de hacer público que todos han ofrecido su cooperación a tan simpática idea.

Podemos decir, al mismo tiempo, que algunas señoritas de la sociedad cordobesa aficionadas a la poesía y a la pintura, contribuirán con abanicos a esta benéfica Exposición.

SS. MM. los Reyes y SS. AA. las infantas, al tener noticia de esta idea, han expresado su deseo de enviar también abanicos firmados por sus augustas personas.

Los abanicos que figuren en la mencionada Exposición se rifarán entre el público y su importe será destinado al sostenimiento de la Casa del Niño de Córdoba.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

Solo marcas acreditadas. Venta y reparación. Librería Luque, Diego León, 8

GOBIERNO CIVIL

Autorización

El gobernador civil de la provincia ha autorizado al conde de Colomera, vecino de esta capital, para que pueda colocar preparados de estercuina en las fincas de su propiedad denominadas "Nublos" y "Atalayas", del término de Hornachuelos, con objeto de destruir los animales dañinos que en ellas existen.

HACIENDA

Libramientos

Hoy se harán efectivos en la Tesorería Pagaduría de Hacienda libramientos expedidos a favor de los siguientes señores:

Don Benito Grande, don Manuel García y don Domingo Esparza.

Hotel Barcelona

DE LA VIUDA DE JOSE GALAN DIAZ Director: J. GALAN (hijo) GRAN CONFORT. PRECIOS MODICOS. MARIANA DE PINEDA, 7.-TELEFONO 11.661 MADRID

Sucesos de la provincia

¿Quién me compra un lio!

El guarda jurado del pago del Madroñal, del término de Montoro, llamado Máximo Martínez García, dió cuenta a la guardia civil de que al anochecer del día 29 del mes último, cuando regresaba a la finca mencionada, le salió al encuentro una mujer llamada Rosario Corredor López acompañada de su sobrina Teresa Canas Notario, y aquella, que tenía resentimientos con el denunciante, le agredió inopinadamente con un palo, causándole una herida en la ceja derecha, que fue calificada de leve.

Interrogada por la guardia civil, la agresora manifestó a su vez que si bien golpeó al guarda fue porque éste maltrató antes a la sobrina de aquella, acometiéndola con una navaja, que sólo causó algunos cortes en las ropas de Teresa, extremo que confirmó, entregando las prendas de terrioradas.

En vista de las contradicciones de uno y otras, los tres fueron puestos a la disposición del Juzgado correspondiente, que aclarará el lio.

Viajeros económicos

En la estación férrea de Villa del Río fueron detenidos por la guardia civil los jóvenes vecinos de Córdoba Emilio Castro Salmoral, Diego Montero Castro y Manuel Sánchez López, que viajaban sin billete en la garita del tren mensajero número 452, por lo cual han sido denunciados ante el Juzgado municipal correspondiente.

CRITICA TAURINA

Jaula de grillos

Yo no sé si es cosa del tiempo, o se debe a la desorientación y variedad de ideas, en lo que a las cosas de toros se refiere, que en las plazas madrilenas—Madrid-Tetuán—la gente no ha hecho otra cosa que exteriorizar su disgusto contra ganaderos, toreros y empresarios desde que la temporada comenzó.

Y se da el caso de que lo pedicón con insistencia en unos momentos de arrebató en el espíritu se desecha totalmente a los pocos minutos como una muestra más de que o existe esa desorientación que indicamos, o las cosas van demasiado de prisa en estos tiempos, bastando unos minutos para enfrentarse con uno mismo.

—Es que el público va siendo muy exigente—dicen unos.

—Es que hoy no se encuentran ya buenos aficionados—dicen los viejos de la época de Lagartijo.

—Es que los toreros de hoy no tienen afición—dicen los más.

Y yo creo que no hay nada de eso. Lo que pasa es que el público va sabiendo más cosas de toros sin necesidad de llevar treinta años de abono a la plaza.

—No salen hoy médicos, escritores, pintores, músicos, etc., etc., verdaderas eminencias a los veinte o veinticinco años? Nadie les reprocha al que sean demasiado jóvenes, si demuestran saber y valer más que los viejos de otros tiempos en la misma profesión. Si la vida va así de avanzada, ¿por qué las grandes masas de público no van a seguir el mismo ritmo?

Así, en los toros, sin ser "viejo aficionado", se puede saber mucho y bueno, y de ahí nace la "exigencia", acoplada, claro está, a los gustos de cada opinante.

Lo que hay es un poco de precipitación sin darse cuenta la gente de que lo importante no está en las palabras, sino en las acciones, y que se necesitan bien para que no sea necesario intentar rectificarlas.

Cuando esto escribimos nos acordamos del momento en que Revertito foreaba al toro "Comparito", negro, bragao, de Santa Coloma, en la novillada extraordinaria última celebrada en Madrid. Valiente y artista estuvo el sevillano y certero al matar. Pero los nervios de los espectadores les llevó a "exigir"—porque la petición fue denegada por el "Usia"—la oreja de su enemigo. Bien está. Cuando una cosa se exige ya no cabe discusión.

Pero llegó el mismo torero a su segundo novillo, un entrepelao bragao, de buena sangre, bravo y de nombre "Zurdito". Y aquí la cosa cambió de tal forma que muchos gritaban: "¡Que devuelva la oreja!".

—Esto es una jaula de grillos—decían algunas personas que observaban el contraste.

Y yo le contesté: —Déjelos que chillen, que es un buen síntoma para la fiesta.

Seguramente que no han sido ellos los que solicitaron antes la oreja. Y si lo fueron, mejor todavía, porque así llevarán en el pecado la penitencia, y se acostumbrarán a sujetar un poco los nervios, que es la única falta que yo veo en la afición.

Aplaudir, ovacionar; pero si habéis de llegar a "exigir" la oreja para algún diestro no lo hagáis mientras no haya hecho méritos suficientes para conservar vuestra simpatía y vuestro aplauso, aunque al toro que siga se lo echen al corral. Una oreja es el premio gordo de los toreros, y se debe conceder con un examen muy duro capaz de borrar cualquier desacuerdo posterior. De lo contrario, habría que pensar en serio la metáfora de comparar a las plazas de toros a las jaulas de grillos.

Pero seguramente es cosa de los nervios. Y al comienzo de primavera esto nada tiene de extraño.

Juanito Puyazo.

Madrid.

(Prohibida la reproducción)

¡ HESPERIA !

es, sin duda, la casa mejor surtida en librería, papelería, material de enseñanza y de escritorio.

Información del Ayuntamiento

Visitas

El alcalde interino, don Manuel Varo Repiso, recibió ayer en su despacho oficial las visitas siguientes: don Antonio Fuentes, don Rafael Carrero Raigón, don Francisco Pérez Sánchez, don José Corriolo Losada, don Antonio Ullastres y don Rafael Vázquez Arco.

CONFITERIA "LA PERLA" LECHE ESTERILIZADA a cincuenta céntimos botella

ESTAMPAS LONDINENSES

Una figura que desaparece

Una gran figura política y parlamentaria ha desaparecido en Inglaterra: lord Balfour. Su muerte ha sido una verdadera bomba al llegar la noticia al oído de las personalidades políticas. Los años de Balfour—iba a cumplir 82 años pronto—le habían dado una gran experiencia después de haber pasado por todos los cargos importantes de la gobernación del país.

En Escocia se le quería como a uno de sus hijos más ilustres. Las obras de Arturo Jaime Balfour se hicieron célebres y fueron discutidísimas, especialmente en 1879, cuando publicó "A Defense of Philosophic Doubt" y varios años después sus "Essays and Addresses", cogiendo fama de escritor filosófico de altos vuelos. Su frente despejada, su carácter risueño, sus ojos vivarachos le hacían simpático a los jóvenes de entonces que hoy formaban con él las primeras líneas de los partidos políticos de Inglaterra.

Cuando hablaba en el Parlamento Arturo Jaime Balfour moviendo su cabeza y echando hacia atrás su cabellera, la oposición al Gobierno con servador que presidía parecía retraer se en sus ataques, como si la palabra de Balfour fuera flecha certera que se clavara en el corazón del enemigo y le restara fuerzas para atacarle.

Actualmente Balfour representaba a la capital de Inglaterra en la Cámara de los Comunes, siendo orientador práctico con sus acertadas intervenciones en cuantos problemas agudos se iban presentando.

Los irlandeses guardan recuerdos gratos de su estancia cuando desempeñó el cargo de secretario del Gobierno en cuyo país se conocieron muy pronto sus acertadas gestiones como administrador, aunque hay quien le achaca, y aún tuvo que soportar algunos combates rudos, el que tomara medidas de energías para acabar con las violencias y los desórdenes que en Irlanda ocurrían después de posesionarse de su cargo.

Uno de los Gobiernos mejores que ha tenido Inglaterra ha sido el de hace veintiocho años, en que Balfour cogió las riendas del poder, desarrollando al mismo tiempo que en la presidencia del Consejo, una labor acertadísima en la cartera de Hacienda, que también desempeñaba, constituyendo su actuación un verdadero haber que el país reconoció entonces ante el desarrollo financiero y práctico que logró en los presupuestos de Inglaterra. Este solo hecho era el suficiente para que a Balfour se le recordara en todas partes, y principalmente en Escocia e Irlanda, donde desempeñó altos cargos y se considere su muerte como una verdadera desgracia nacional, ya que a medida que fue desapareciendo el político energético, surgía en él el estadista y el hábil diplomático que tanto ha servido a los intereses de Inglaterra en estos últimos años, aun pareciendo estar retirado del verdadero movimiento político.

Mr. Chamberlain, que era uno de los políticos que más enfrenta de él estuvieron, por no olvidar que siempre se opuso Balfour a sus teorías de proteccionismo, declarándose librecambista, reconoce la figura política del hombre que desaparece y ensalza sus aciertos como gobernante, por lo que el país le debe estar muy agradecido.

Balfour supo conservarse siempre sin ese rasgo de populacheria que llevan otros gobernantes. Prefirió ser hombre de estudio más que de calle; se hizo en el gabinete de trabajo y prefirió la selección reducida a la mayoría inculca. Y al final, unos y otros le veneraban, porque sabían perfectamente que si se hizo político no fue para medrar ni para enriquecerse, ya que con su pluma se bastaba para ganar cientos de libras esterlinas en pocas horas.

La política fue la que atrajo al escritor, porque en él encontraba un apoyo fuerte y un orientador en los graves problemas.

Pablo Cisneros.

(Prohibida la reproducción)

VIUDA RADIO PHILIPS DE RADIO MARTINEZ RÜCKER Los mejores receptores. Sin baterías. Sin acumuladores. Puntualidad en la entrega. Cada receptor con su certificado de garantía. Pianos Gramolas. VENTAS A PLAZOS. Demostraciones gratis a domicilio.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

EL DESPACHO DEL REY CON EL JEFE DEL GOBIERNO Y LOS MINISTROS.—SE CONCEDE LA GRAN CRUZ DEL MERITO NAVAL AL MINISTRO DE JUSTICIA Y CULTO, DON JOSE ESTRADA.—CUMPLIMENTANDO AL REY.—LLEGA A MADRID EL NUEVO CAPITAN GENERAL DE CATALUÑA, INFANTE DON CARLOS DE BORBON. HA SIDO APLAZADO EL MITIN DE AFIRMACION MONARQUICA ORGANIZADO PARA EL DOMINGO.—LA MAÑANA DEL GENERAL BERENGUER.—HAN SIDO INDULTADOS LOS REOS DEL ATENTADO DE REGICIDIO DE GARRAF

MADRID

El despacho del Rey con los ministros

Esta mañana despachó el Rey con el jefe del Gobierno, general Berenguer, y con el ministro de Marina, vicealmirante Carvia, que estaba de turno.

El conde de Xauen, a la salida de Palacio, dijo a los periodistas que le aguardaban en la puerta llamada del Príncipe, que el Soberano había despachado numerosa firma, de la cual no podía en aquel instante facilitar el índice por no llevarlo consigo.

El general Berenguer añadió que entre los asuntos sancionados por el Monarca figuraba el nombramiento de la Comisión Liquidadora del motor y el automóvil y también el decreto de indulto de los reos que fueron condenados con motivo del atentado de Garraf.

Después, hablando de los rumores circulados de que la Comisión organizadora del acto de afirmación monárquica que se debía celebrar en la plaza de toros el domingo próximo, había demostrado su disgusto por la suspensión de dicho acto, dijo el conde de Xauen que ignoraba lo que hubiera acerca del particular y que le causaba gran extrañeza la noticia de la suspensión, puesto que el Gobierno, sin trabas de ninguna clase, había concedido el oportuno permiso.

El general Berenguer, después de su despacho diario con el Rey, estuvo en las habitaciones particulares del príncipe de Asturias, al cual cumplimentó.

Manifestaciones del ministro de Marina

El vicealmirante Carvia, después de despachar con el Soberano, se detuvo breves instantes con los informadores de la Prensa, a los que manifestó que el Rey había firmado muchos decretos de su departamento, que más tarde serían facilitados en el Ministerio.

Añadió que entre ellos figuraba uno concediendo la Gran Cruz del Mérito Naval al ministro de Justicia y Culto don José Estrada y Estrada, recompensa que no había sido totalmente graciosa por cuanto el señor Estrada la tenía bien ganada, pues durante más de diez y nueve años había desempeñado gratuitamente el cargo de asesor jurídico de un departamento marítimo.

Cumplimentando al Rey

El Soberano recibió esta mañana en audiencia especial a los hijos del finado marqués de Estella, don José Antonio, don Miguel y don Fernando Primo de Rivera, que testimoniaron al Rey su agradecimiento por sus manifestaciones de pésame y por haber asistido a los funerales de su ilustre padre.

Don Alfonso concedió después una amplia audiencia militar.

El infante don Carlos de Borbón

En el expreso de Andalucía ascendente llegó esta mañana a Madrid el nuevo capitán general de Cataluña S. A. R. el infante don Carlos de Borbón.

En la estación de Atocha era esperado por numerosos jefes y oficiales del Ejército al frente de los cuales se hallaba el director de la Escuela Superior de Guerra, general González Jurado.

A las once y media de la mañana el infante don Carlos estuvo en el ministerio del Ejército para hacer su presentación al jefe del Gobierno, señor conde de Xauen, con el cual sostuvo una larga conferencia. Esta noche, en el expreso de Barcelona, marchará el infante don Carlos a la ciudad condal para tomar posesión de su nuevo destino.

Berenguer y Cavalcanti

El jefe del Gobierno y ministro del Ejército don Dámaso Berenguer, conferencia esta mañana en su despacho del Palacio de Buenavista con

el nuevo capitán general de la segunda región, señor marqués de Cavalcanti.

El general Cavalcanti marchará seguidamente a Sevilla para posesionarse de aquella Capitanía general.

El mitin de afirmación monárquica

A primera hora de la tarde estuvo conferenciando con el presidente del Consejo de ministros, general Berenguer, la comisión organizadora del mitin de afirmación monárquica, que preside el marqués de Santa Cristina y el marqués de la Granja, los cuales hablaron con el conde de Xauen acerca de los rumores circulados de la suspensión del acto por los organizados con motivo de la coincidencia con el que los socialistas tienen organizado en memoria de su líder Pablo Iglesias.

Los comisionados hicieron ver al presidente del Consejo los grandes perjuicios que se les causaba con la suspensión, pues ya estaba todo organizado para ese día y eran numerosas las personas de provincias que se proponían asistir al mismo.

El general Berenguer manifestó a los comisionados que el Gobierno no tenía inconveniente en acceder a que ambos actos se verificaran el mismo día, siempre que a todos los apasionamientos se impusiera el mayor orden y cordura.

Después de ver al conde de Xauen los comisionados estuvieron en el ministerio de la Gobernación, donde fueron recibidos por el general Marzo Balaguer, y al hablarle de sus propósitos, aquél les expuso los inconvenientes de celebrar el mitin el domingo, coincidiendo con el acto de los socialistas, por estimar que eran dos actos de indole opuesta y que era conveniente aplazar uno de ellos.

La comisión por mitin de Afirmación Monárquica accedió al aplazamiento y se convino en que esta tarde será facilitada a la Prensa una nota explicativa de las causas que han dado lugar la suspensión para el domingo.

Manifestaron los comisionados que en vista del número considerable de peticiones que hay de provincias para asistir al acto, se fijara el día y lugar en que se verificará el mitin, pues la comisión organizadora procura que tenga lugar en la nueva plaza de toros, pues tiene doble cabida que la de la carretera de Aragón.

Dr. J. Maldonado ESPECIALISTA PARTOS Y MATERNIDAD. Horas de consulta diarias, de 2 a 5 tarde. Marmol de Banales, 7. Telefono 2828. Córdoba

Visitando a Berenguer

Además de la visita que el general Cavalcanti hizo al jefe del Gobierno este recibió al general Cobos, y a las once de la mañana fué visitado por una comisión de la Diputación provincial de Barcelona, presidida por el señor Maluquer, que le hizo entrega de una instancia, contenida en seis volúmenes, en la que 205.000 mujeres de Cataluña piden la ampliación de la amnistía.

El presidente suspendió las audiencias ordinarias por tener que ir a Palacio para despachar con el Rey.

En su consecuencia, el subsecretario de dicho departamento, señor Benítez de Lugo, recibió a los periodistas que hacen información en aquel departamento y les dió cuenta de que Berenguer, a su regreso a la Presidencia, había examinado la instancia de la junta organizadora del mitin de afirmación monárquica.

El indulto de los reos de Garraf

En el decreto de indulto de los reos por el regicidio de Garraf, en estado de tentativa, se concede el indulto total de los encartados y se mantiene firme la sentencia del Consejo Supremo de Guerra y Marina para Jaime Compte Cañella, Marcelino Perelló Domingo, Jaime Juliá Pedró, Deogracias Cañillo Valverdi, Miguel Badur Capel, José Garriga Aleu y Francisco Ferrer Torrente.

# GRAN TEATRO. Ideal Cinema

FUNCIONES PARA HOY JUEVES 3 DE ABRIL DE 1930  
 Teléfono 2700.—Cinematógrafo.—A las siete de la tarde y a las diez y media de la noche.—Estreno: CRISPULO EN LA TIERRA, cómica. "Paramount", dos partes.—Estreno: "First National", estreno: LA DAMA DEL ARMSO, extraordinaria película en seis partes, por CORINE GRIFITH y el famoso actor FRANCIS X. BUSHMAN (el Mesala de Ben-Hur).—Un episodio dramático de la guerra austro-italiana de 1810, presentado con una extraordinaria propiedad y riqueza.—Butaca, 1'00 peseta.—Anfitrío, 0'40.—Pgraiso, 0'20.—Por la tarde, medias entradas, 0'10.—Mañana viernes, estreno de la graciosa comedia Paramount, A TIRO LIMPIO, con WALLACE BEERY, RAMMOND HATTON y MARY BRIAN.—El domingo, estreno formidable: LAS CUATRO PLUMAS, con RICHARD ARLEN, FAY WRAY, CLIVE BROOK y WILLIAM POWELL.

# TEATRO DUQUE DE RIVAS

FUNCIONES PARA HOY JUEVES 3 DE ABRIL DE 1930  
 A las siete de la tarde y a las diez y media de la noche.—Cinematógrafo.—A petición del público, última y definitiva proyección de la grandiosa película religiosa en dos jornadas y seis partes, titulada CHRISTUS, cantando típicas saetas la popular RAFAELA TRUJILLO.—BUTACA, 1'00 peseta.—GRADAS, 0'20.—Medias entradas, 0'10.—Mañana viernes, LA BELLA DE BALTIMORE, por Dolores Costello.—El sábado, LA COPLA ANDALUZA, interesante película española, actuando los cantadores de flamenco COJO LUQUE y NISO DE LAS ROSAS.—Pronto, inauguración del Cine Sonoro, con la gran película EL ARCA DE NOE.

## Crónicas cinematográficas

### Más sobre nuestra cinematografía

Es indudable que dentro de cuatro o cinco años el arte cinematográfico español logrará colocarse a la cabeza del de las demás naciones. En España, pese a quien le pese, existen grandes elementos con cuya ayuda este renacer de un arte que, como digo en otros artículos, está casi muerto, no tardará en dejarse sentir. Todo estriba en que los escritores se dediquen a escribir argumentos originales y el capital—que ya está en vías de ello—le preste el sosten necesario.

Muchos de los que leen mis crónicas dirán que estamos en el mismo caso expuesto por mí en "La cinematografía española". A medida que vayan leyendo crónica tras crónica, verán su lamentable equivocación. Nos gusta elogiar lo extraño y censurar todo lo nuestro. Y esto es lo que hace que siempre marchemos retrasados.

El artista español que ha ido a trabajar a los estudios norteamericanos se ha visto mimado por el éxito, alcanzando pronto un gran renombre. ¿Por qué? Muy sencillo: tan sencillo, que casi no merece explicación. El artista español posee sobre los artistas de origen sajón, su sensibilidad, esa sensibilidad que le hace amoldarse a todos los tipos que tenga que encarnar.

En lo único que no estamos bien—y esto se corregiría si se tomasen la molestia de ir a aprender a los estudios alemanes—es en directores. El director español lo es por intuición, no por conocimientos, y esto motiva que muchas películas salgan llenas de faltas.

A medida que la producción española aumenta notamos que las cintas mejoran, tanto en la parte técnica como en la artística.

Respecto a los operadores, poco es lo que tengo que decir. Los nombres de Enrique Blanco (padre e hijo) y el de Vandell, hablan por sí mismos y nos demuestran que si no es oro todo lo que reluce, tampoco es cobre.

Madrid.  
 (Prohibida la reproducción)

### Pocas palabras y grandes obras

Puede ser labor artística la de los directores, actores y escritores del cine, pero es labor pesada al mismo tiempo. Escuchad, por ejemplo, las concisas y prácticas órdenes que los jefes de los diversos departamentos traducen las bases de grandes dramas emocionales como "Anna Christie", de espectáculos recreativos como "La Revista de Hollywood", "Buenas nuevas" y "La marcha del tiempo", y de aventuras sensacionales del tipo de "Trader Horn".

Copiamos, sin cambiar una palabra, las órdenes diarias conforme se reciben de los estudios de la Metro.

"Retírense las piezas extra del comedor y arreglen el piso conforme se fotografió en la escena anterior". Esto significaba que la cuadrilla de carpinteros quitase las paredes móviles en un escenario de "The girl

caid no", o hiciese los reparos indispensables para ciertas travesuras de William Haines.

"Ponga linóleo en la cocina, mal! tratándolo hasta que parezca viejo por el uso". Esto quería decir que varios hombres rasparan el linóleo nuevo con papel de lija, para que figurase adecuadamente en la cocina de la pobre viuda Jones, una casera representada por María Dressler, en cierta comedia dirigida por Chuch Reisner, en la cual Polly Morán desempeña otro de los roles principales.

Para "The Gay Nineties", reciente producción de Marion Davies, dirigida por Harry Beaumont, las instrucciones fueron las siguientes:

"Interior de un vagón Pullman. Se necesita para mañana este escenario, con siete asientos por cada lado. Las camas deben ser verdaderas, de modo que se puedan armar". Uno de los incidentes más emocionales de "Father's day" película dirigida por Sam Jood, se tradujo en esta orden: "Coloquen y envejecan dos boquillas de gas sobre las sillas de la peluquería".

He aquí el total de instrucciones que recibieron los operarios para disponer uno de los escenarios más elaborados, escenarió en que Miss Davies luce sus mejores talentos para la comedia: "Quiten la escalera de incendios. Eliminen el Café del Trocadero o igualen la pared. Den otra capa de pintura. Coloquen ventanas. Dispongan postes de alumbrado como en Nueva York y faldos para las ventanas. Dejen la calle sin pavimento". ¿Puede pedirse cosa más sencilla?

Y, ¿habéis visto por ventura las grandes arañas de cristal que aparecen en escenas de palacios, etcétera, esos enormes artefactos que centellean reflejando la luz en sus milares de prismas de cristal? A este propósito encontramos lo siguiente: "Lleven al dique el candelabro de Heidelberg del frente de la escena de Overland para que lo limpien y arreglen".

He aquí otra orden muy poco dramática: "Que vayan dos empleados con un camión a recoger equipo en la Aduana". El equipo aludido constaba sencillamente de cabezas de elefantes, pieles de león, etc., cazados en las selvas de África, donde estuvo radicada la compañía de "Trader Horn" por cerca de un año.

Y las instrucciones siguientes se refieren a la escena de baile más numerosa que se haya filmado jamás (por lo menos así lo dicen) en los estudios de la Metro. "Alisten la sala de ensayos de Sammy Lee, limpiándola y arreglándola para el martes por la mañana. Coloquen asientos para 500 artistas. Preparen el mismo número de mesas de tocador con sus respectivos luces. Hagan funcionar los caloríferos con suficiente anticipación para que la sala esté abrigada a las nueve a. m.

Absolutamente simple, ¿verdad? Co ntodo, estas disposiciones son lo que hace posible el éxito de las grandes películas.

Katoka.

LANA, por cuenta del cosechero Domingo Muñoz, 4.

Bacalao nuevos de la mejor calidad  
 Legumbres de todas clases  
 Conservas de las mejores marcas  
 Surtido completo para Cuaresma  
 Precios mínimos del día  
 Almacenes de Coloniales. Avenida de Cervantes, 24  
 Valentín García del Campo Córdoba

## La Medalla del Trabajo a don Diego León

Sr. Director de el DIARIO DE CORDOBA.

Mi distinguido amigo y compañero: Con verdadera satisfacción he visto hoy en el DIARIO la nota comentando tan justamente el acto del Gobierno concediendo la Medalla del Trabajo a ese hombre que viene poniendo su privilegiada inteligencia y férrea voluntad al servicio de las industrias relacionadas con la Agricultura.

El contenido de la referida nota es exactísimo, pero una ligera aclaración no estaría demás para complacer a los que nos discutió la honra de haber contribuido a que Diego, el popular Diego de "La Cordobesa", se inscriba en la lista de los españoles que dejarán rastro de su paso por la vida. La Cámara de la Propiedad rústica, ya fenecida, estaba formada interinamente el día 17 de Diciembre último por las mismas personas que constituyen la Agrícola y tomó ese acuerdo en su última sesión de interinidad, por si "venían mal dadas" y no volvíamos a vernos juntos. En esto consiste la pequeña aclaración que yo le agradezco publique.

Siempre suyo devoto amigo y compañero.

Antonio Zurita.

2 Abril 1930.

## Llegó

El extenso y variado surtido en cortes de traje listas de moda para caabillero en El Metro y sus Sucursales. Sus precios son sin competencia posible. Ver para creer.

También se ha recibido un gran surtido en crespones lisos y estampados que causan admiración por sus buenos gustos y precios de ganga.

No lo olvide, en El Metro y sus Sucursales.

## Los telegramas

El presidente del Comité de Concentración Monárquica de Córdoba ha recibido los telegramas siguientes:

Madrid, 31-3-930. — Mayor don mayor S. M. a Manuel Enriquez Barrios.—Presidente Comité Concentración Monárquica.—Su Majestad, a quien he comunicado su telegrama, me ordena significarle su agradecimiento por los sentimientos que expresa.

Madrid, 1-4-930.—Presidente Consejo ministros a Manuel Enriquez, presidente Comité Concentración Monárquica.—Agradecido amable telegrama adhesión esa entidad les saludo afectuosamente.

## J. GARZON

Piel-Sifilis-Venerico

Lámpara de cuarzo.—Distermia-Electrolisis. Duque de Fernán-Núñez, 7. Córdoba

## La Cámara Oficial Agrícola a los tenedores de trigo

Habiéndose dispuesto por el ministerio de Economía que se practique una estadística exacta de la cantidad de trigo que obra en poder de los agricultores, fabricantes de harinas y empleistas, esta Cámara se permite recomendar el más fiel cumplimiento de lo mandado, dando las respectivas relaciones antes del día 15 del corriente mes.

Tanto el interés del Gobierno como el de la Agricultura, demandan la cooperación de los tenedores de trigo para poder resolver en lo posible con conocimiento de causa el conflicto que la depreciación ha ocasionado.

Córdoba 2 de Abril de 1930.—El presidente accidental, Antonio Zurita.

## Notas de Sociedad

El decano del Ilustre Colegio de Abogados de Córdoba, don Ricardo Barasona y Fernández de Mesa, ha marchado a Madrid para acompañar a la comisión que visitará al ministro de Fomento a fin de gestionar la construcción del ferrocarril de Puertollano a Córdoba, con arreglo al trazado primitivo.

—Ha regresado de Sevilla la distinguida señora doña Blanca Sánchez Guerra, viuda de Alvear, acompañada de su encantadora hija María Luisa.

—Se halla de temporada en Córdoba nuestra paisana la señora doña María La Calle de Larrea, acompañada de sus hijos.

—La señora doña Angelina Cano, viuda de Benzo, ha marchado a Madrid.

—También ha marchado a la Corte el exsenador don Florentino Sotomayor Moreno.

## PULMON Y CORAZON

RAYOS X

Clinica R. Castellano

PLAZA DEL ANGEL, SIN NÚM. (SAN HIPÓLITO)

CONSULTA DE ONCE A CUATRO

## Firma de esponsales

Anoche, en el domicilio de los padres de la novia y ante el rector de la parroquia de San Juan y Todos los Santos don José Ayala Garrido firmaron sus esponsales el competente linotipista de los talleres del DIARIO don Antonio Arrastio Moreno y la bella y simpática señorita Asunción Valera Monroy.

Actuaron de testigos por parte del novio don Atanasio Castillo Moya y don Rafael Valero Monroy, y por la de la novia don José y don Gaspar Gómez Durán.

Terminada la ceremonia, los señores de Valera obsequiaron espléndidamente a los invitados, organizándose después una animadísima fiesta, en la que el elemento joven rindió culto a Terpsicore.

La boda ha sido fijada para fecha próxima.

## De Instrucción Pública

### Título

En la Sección Administrativa de Primera enseñanza se ha recibido el título de bachiller universitario en Ciencias expedido a favor de don Pascual Núñez Fernández.

### Expediente

La Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas ha devuelto a la Sección Administrativa de Primera enseñanza la esta provincia para que le informe, el expediente instruido a instancia de doña Brigida Gómez Pérez, en solicitud de pensión como viuda del maestro jubilado don Basilio Pérez Alonso.

### Rehabilitación

El maestro don Emilio Quintana Sánchez ha solicitado que se rehabilite para ejercer su cargo con carácter interino.

### Licencias

Han obtenido licencia de cuarenta días, por estar próximas a dar a luz las maestras de Benamejí, Valenzuela, Belalcázar y Priego, doña Milagros Alvarez Garcia, doña Ceferina Arrebola Carmona, doña Felisa Navajas Fernández y doña Petra Briceño Molero, respectivamente.

## Cafés tostados «Regina»

Esta casa tuesta a diario sólo clases selectas.

Si le gusta tomar buen CAFE prueba la MEZCLA ESPECIAL marca "REGINA".

Viuda de Fernando López Gutiérrez de los Ríos, 34. Esquina a REGINA. Sucursal, Judería, 40 CORDOBA.

# INSTITUTO DE ENSEÑANZAS MERCANTILES

GRAN CAPITAN, NUMERO 12-2º

Preparaciones abiertas en este Centro

Clases de Vulgarización de estudios Mercantiles (Aritmética, Cálculo Comercial y Contabilidad.

## OPOSICIONES

Convocadas y próximas a convocarse

Hacienda.—El Cuerpo Auxiliar Administrativo y de Contabilidad del Estado.—Catastro (Rústica y Urbana).—Fomento, Gobernación y Economía Nacional

En todas estas convocatorias se admiten señoritas.—Más detalles facilita el director

# Instituto de Enseñanzas Mercantiles

Gran Capitán, 12-2º (Horas de matrícula de 10 a 1 y de 6 a 9)

## GACETILLAS

Una cadena que no parece

Dolores Muñoz Cruz, de 25 años y con domicilio en la calle Fitero, 3, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia que hace algún tiempo entregó una cadena de oro a un tal Almirano para que le hiciese una pulsera, y hasta la fecha no ha vuelto a verle. La denunciante cree que dicho individuo se ha ido a Sevilla a trabajar.

### Originales

En la cuarta plana de este número publicamos un artículo de nuestra colaboradora Concha Peña, la información de Tribunales, un edicto del Juzgado de La Rambla para la venta de bienes, un anuncio de la Alcaldía de Córdoba referente a la presentación de relaciones juradas de las existencias de trigos y la sección religiosa.

### F. BERENGUER

Médico forense y de la Beneficencia Provincial

se ha trasladado a la plaza de la Trinidad, 4, donde tendrá su consulta sobre

Enfermedades nerviosas y mentales

### Defunción

Ha dejado de existir en esta capital la apreciable señora doña Enriqueta Duarte González, digna esposa de don Cristóbal Macías y hermana del acreditado industrial don Rafael Duarte.

A los funerales celebrados en la iglesia parroquial de San Pedro asistió numerosísimo duelo, que estuvo presidido por don Esteban Pericas Plá y en representación de la familia doliente por don Rafael y don Francisco Duarte González, don Rafael Castro Duarte y don José Díaz Duarte.

Reciban nuestro más sentido pésame el desconsolado esposo, hijos, hermanos y demás familia de la finada.

## VICHY

Hopital (e t r a o) Céstins (fron-s) Grande-Grille (frizado) con las aguas minerales más superiores y de mejores resultados tomadas a domicilio

### Malos tratos

Ayer fué detenido Miguel Moyano Jiménez, de 33 años, a requerimiento de Parroquia Mesa Córdoba, de 32 años, con la cual hace vida marital porque con frecuencia la insulta y maltrata como asimismo a sus cinco hijos menores.

### Una mujer lesionada

En la Casa de Socorro fué asistida ayer la anciana Tránsito Molina Blanco, de 60 años, de erusiones en la cara posterior de la muñeca derecha, que, según manifestó, se las produjo otra vecina de su casa, Rincónada de San Antonio, número 1.

### Mordida por un perro

Ayer fué mordida por un perro, en la calleja del Nacimiento, la niña Carmen Ibañez Salmaestra, de trece años, que resultó con lesiones diversas, de las que fué asistida en la Casa de Socorro.

### Hay que tener juicio

El chófer Antonio Alcaide Sánchez denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia que momentos antes había celebrado un juicio de faltas en el Juzgado municipal y a presencia del secretario de éste, Rafael Recio le insultó y amenazó.

## AVISOS UTILES

### Alcaldía Constitucional de Córdoba

### A V I S O

Con el objeto de que quede cumplimentado el Reglamento de 22 de Mayo de 1929, reformado por la real orden de 12 de Marzo de 1930, desde el día 15 del próximo mes de Abril no se facilitarán por el Negociado correspondiente del Ayuntamiento licencias para mudanzas sin que previamente haya sido desinfectada la casa que se ha de habitar, lo que ha de justificarse mediante certificación expedida por el subdelegado ed Medicina del distrito correspondiente de esta capital, que será facilitada en la Oficina de Sanidad de este Ayuntamiento.

Los medios empleados para la desinfección han de ajustarse a lo señalado en el mencionado Reglamento.

El organismo oficial que está autorizado para estas prácticas de desinfección es el Instituto provincial de Higiene (Gobierno civil), donde se reciben los avisos de diez a una y de cinco a ocho.

Si vas a París papá  
 One-step coreado de moda  
**FELIPE JIMENEZ**  
 PLAZA DE CANOVAS

### Una aclaración

En la información del banquete con que los periodistas obsequiaron el domingo al joven y culto letrado don Enrique Poole-Seat, se dijo, por error, que don Francisco de la Cruz Ceballos ostentó en dicho acto la representación del Colegio de Abogados, habiendo asistido sólo como amigo y compañero del señor Poole.

### De interés

El próximo sábado permanecerá cerrado el establecimiento de tejidos de Antonio Alcántara para hacer una gran rebaja de precios y presentar desde el lunes un extenso surtido en crespones lisos y dibujo, gasas Georgette, voiles, charmelaines y todos los artículos recibidos para la temporada de primavera y verano.

Variado surtido en cortes de traje para caballero.

Para comprar barato: Tejidos Alcántara.—Rodríguez Marin, 11, esquina a Pedro López.

### EN TODAS LAS REUNIONES

es tema de todas las conversaciones el imponente surtido de trajes para caballero que han recibido LAS PASERIAS INGLESAS, los cuales se venden a precio de fábrica.

### Por vender lo que no es suyo

En virtud de denuncia formulada ante la guardia civil por el vecino de esta capital don Bernardo Añón Garcia, la pareja de requisitoria de la benemérita compuesta por los guardias Rafael Ruiz Salido y Tomás Jiménez Cordobilla, ha detenido a José Torres Domínguez (a) El Taco, de 30 años y natural de Lucena, por haber vendido 175 sacos de jerga, valorados en 175 pesetas, que le fueron entregados por el denunciante para que los arreglara.

El detenido manifestó que había vendido los sacos a dos piconeros de Cerro Muriano, llamados Santiago y Amador y cuyos apellidos ignoraba. Estos han sido también detenidos y juntamente con el denunciado puestos en la cárcel a la disposición del Juzgado de Instrucción del distrito de la Derecha de esta capital.

## Giménez Fernández

BOLETIN

CONCEPCION, 16. Tel.º 1713

### Boletín

Hemos recibido el último número del "Boletín Oficial de la Cámara de Inquilinos", el cual contiene trabajos de mucho interés para aquéllos.

### A las señoras.

La casa Almacenes Camino de Sevilla anuncia a su distinguida clientela que los días 4 y 5 exponen sus extensas colecciones en vestidos, abrigos y sombreros en el Hotel Regina.

CRESPONES DE SEDA  
 DESDE 2'50 METRO  
 GEORGETES DESDE 5'50 PESETAS  
 GASAS ESTAMPADAS  
 DESDE 6 PESETAS  
 CREPS SATEN DESDE 5 PESETAS  
 SEDAS ESTAMPADAS  
 DESDE 3'50 PESETAS  
 Colosales surtidos en todos estos artículos. Dibujos y colores de gran novedad. Precios ultrabaratados.

## Almacenes Hierro Aragón

Calle Librería, números 9 y 11

# VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para a mesa. Preventiva de enfermedades infecciosas, por emerger del msnual a 60 grados de temperatura y ester por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías

ADMINISTRACION: RAMBLA DE LAS FLORES, 18.-BARCELONA

## PROXIMA APERTURA DEL CAFE-CERVECERIA SITUADO EN LA PLAZA DE CANOVAS

EDIFICIO DE LA UNION Y EL FENIX

En este nuevo establecimiento montado con todas las comodidades y adelantos modernos, se servirá exquisito café a 0'30 céntimos. Cerveza, Helados, Fiambres, Bocadillos especiales y toda clase de bebidas de las mejores marcas y a PRECIOS ECONOMICOS

## Sólo La Cruz del Campo

Café-Cervecería

Plaza de Cánovas

## Bloques de Cemento

Para construcciones

## ULTRA ECONOMICAS

Pidan precios y detalles

## MEDINA AZAHARA

Canalejas, 9. Teléfono 2126

Córdoba

## LECCIONES DE DIBUJO

ARTISTICO, GEOMETRICO,

PINTURA Y CUEROS DECORADOS

Profesores:

M. GUIJO — R. BERNIER

De la Escuela de Artes y Oficios

Claudio Marcelo, 18.—Teléfono, 2609 :: :: CORDOBA

# Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

**M A D R I D**

**LA VISITA DE LA COMISION QUE GESTIONA EL FERROCARRIL DE PUERTOLLANO A CORDOBA AL MINISTRO DE FOMENTO**

Ayer, a las once y media de la mañana, visitó al ministro de Fomento la comisión de fuerzas vivas de las provincias de Córdoba, Ciudad Real y Sevilla que gestiona la construcción del ferrocarril de Puertollano a Córdoba con arreglo al primitivo proyecto hecho por el señor Carbonell.

Al frente de los comisionados iban el ministro de Justicia y Culto señor Estrada, el duque de Almodóvar del Valle, don Eugenio Barroso y Sánchez Guerra, los gobernadores de Córdoba y Ciudad Real y demás autoridades de las mencionadas provincias que vinieron a la Corte con el expresado objeto.

La comisión era muy numerosa. Una vez que los comisionados pasaron al despacho del ministro, hizo las presentaciones el señor Estrada y a continuación habló el gobernador de Córdoba señor Atienza, quien expuso el entusiasmo con que la provincia de Córdoba viene defendiendo, desde hace treinta años ese ferrocarril que tantos beneficios ha de reportar a una comarca riquísima que hoy se ve privada casi en absoluto de comunicaciones ferroviarias.

El discurso del señor Atienza fue muy elocuente. Seguidamente el ingeniero don Antonio Carbonell y Trillo Figueroa expuso las razones en que se fundamenta la petición de que sea mantenido íntegramente el proyecto primitivo.

El señor Carbonell expuso también el estado legal de la cuestión.

Don Leopoldo Matos mandó llamar al subsecretario del departamento señor Martínez Acacio y le ordenó que en el acto redactara una real orden nombrando una comisión presidida por don Rngel Gómez Díaz para que estudie inmediatamente el proyecto de que se trata y emita el correspondiente dictamen.

Los comisionados salieron muy satisfechos de las atenciones que les dispensó el ministro.

Por la noche los comisionados volvieron a visitar al señor Matos para pedirle que sea restituida a Córdoba la División Hidráulica del Guadalquivir.

El ministro ofreció estudiar el asunto con el mayor interés para resolver en justicia.

Hoy los comisionados visitarán al jefe del Gobierno para solicitar que se restituya a Córdoba la Remonta de la Yeguada militar.

El acto de Afirmación monárquica ha sido aplazado hasta el día 20 del actual.

A última hora de la tarde volvió a

recibir el ministro de la Gobernación a la comisión organizadora del acto de Afirmación monárquica.

La entrevista duró más de una hora y del resultado de ella fue facilitada a la Prensa la siguiente nota:

“La comisión organizadora del acto de Afirmación monárquica de esta Corte hace público que el ministro de la Gobernación le ha hecho saber que a pesar de la autorización que para celebrarlo había dado el director de Seguridad, ha estimado que el hecho de coincidir este acto con otro autorizado anteriormente de homenaje a Pablo Iglesias le obligaba a retirar el permiso.

Además y teniendo en cuenta que han de asistir muchas personas de provincias se convino en que el acto se celebre en la nueva plaza de toros el día 20 del actual, domingo de Resurrección, porque tiene más cabida que la vieja.

El ministro dijo que gestionaría que los arquitectos reconocan la nueva plaza de toros y emitan dictamen acerca de su solidez.

El general Marzo, hablando de este asunto con los periodistas, recordó que la estación del Mediodía se inauguró el año 1899 con un banquete organizado por el arma de Infantería, al que asistieron tres mil comensales.

Una cosa parecida—terminó diciendo—va a ocurrir con la nueva plaza de toros, es decir, que se inaugurará con un acto que nada tiene que ver con los fines a que se destina el edificio.

**EL JEFE DEL GOBIERNO HABLA EXTENSAMENTE CON LOS PERIODISTAS**

El indulto de los reos de Garraf, el acto de Afirmación monárquica y la desingación del infante don Carlos para capitán general de Cataluña.

A las nueve y media de la noche recibió el conde de Xauen en su despacho del ministerio del Ejército a los periodistas.

Dijoles que había estado en la estación despidiendo a S. M. el Rey, que había marchado a San Sebastián con el fin de informarse personalmente del estado de las obras que se están ejecutando en el Palacio de Miramar.

Agregó que el Monarca regresará a la Corte el próximo sábado.

—Ya habrán visto ustedes—continuó diciendo el presidente—que han sido indultados los reos de Garraf. El Rey tenía mucho interés en ello y había indicado el deseo de que fueran éstos los primeros indultos que se firmaran, teniendo en cuenta que el atentado que se frustró iba dirigido contra su persona.

Refirióse luego al aplazamiento del mitin de Afirmación monárquica, diciendo que era incompatible que se verificaran el mismo día y a la mis-

ma hora dos actos tan diferentes como el ya mencionado y el organizado por los socialistas como homenaje a Pablo Iglesias.

Además—agregó—los organizadores del mitin monárquico habían solicitado autorización para colocar altas voces en los solares inmediatos a la plaza de toros y con esto no estaba conforme la policía.

Yo había dado autorización para el mitin, pero subordinándome desde luego a lo que dispusiera el ministro de la Gobernación, que es el responsable de estos actos.

—¿Le ha visitado a usted alguna personalidad ajena al Gobierno?

—No. Solamente me ha visitado el ministro de Justicia, que vino a manifestarme que su padre político se encuentra gravemente enfermo y que si las noticias de esta noche acusaban mayor gravedad, marcharía a Málaga.

Los reporteros informaron al presidente de que las noticias recibidas de San Sebastián decían que se preparaba al Soberano un grandioso recibimiento.

—Desde luego será así—contestó el general Berenguer, porque San Sebastián es una ciudad muy afectada a la Monarquía. Yo también he recibido telegramas de Barcelona relativos al cariñoso recibimiento que se tributará al infante don Carlos. Estos despachos dejan ver claramente la excelente acogida que en toda Cataluña ha tenido el nombramiento de S. A. para desempeñar el alto cargo que se le ha confiado.

El infante don Carlos es una persona bondadosísima, que sabe granjearse el cariño y la estimación de todos, como lo demuestra la afectuosa despedida que se le ha hecho en Sevilla.

El infante estaba muy encariñado con Sevilla, donde ha prestado relevantes servicios y ha hecho un verdadero sacrificio al aceptar su nuevo destino, pero comprende que también allí puede ser su actuación beneficiosa para el país y ha aceptado con gusto.

Anunció el jefe del Gobierno que hasta hoy no emprendería el infante don Carlos su viaje a Barcelona. Habló después brevemente del acuerdo tomado en el Consejo de ministros relativo a la disolución de la comisión del Motor y el Automóvil y dijo que se nombrará una comisión liquidadora.

Finalmente dijo que le habían visitado el director de Colonias y Marruecos, señor Saavedra, que acababa de regresar de Guinea y el de Aduanas, señor Marfil.

Fallecimiento de un hermano del presidente de la Diputación

Ha dejado de existir en esta Corte el ingeniero industrial don Angel Sainz Terreros, hermano del presidente de la Diputación.

Hace varios días le había sido amputada la única pierna que le quedaba.

Por la casa mortuoria han desfilado muchas personas para dar el pésame a la familia doliente.

El Rey marcha a San Sebastián

A las nueve y veinte marchó don Alfonso XIII a San Sebastián acompañado del duque de Miranda y de otros palatinos.

A despedir al Monarca acudieron a la estación los infantes don Jaime, don Carlos, don Fernando y don José Eugenio, el jefe del Gobierno y los ministros de Instrucción, Fomento y Trabajo, el Nuncio de Su Santidad monseñor Tedeschi, el obispo de Madrid-Alcalá, los gobernadores civil y militar, el alcalde y otras muchas personas.

Don Alfonso regresará el sábado y este mismo día asistirá, en unión de todas las personas de la familia real que se encuentren en la Corte, a la función que se celebrará en el teatro de la Princesa a beneficio de la Ciudad Universitaria.

El viaje del Soberano a San Sebastián tiene por objeto, como ya se ha dicho, inspeccionar las obras que se realizan en el Palacio de Miramar para ampliación del garage y central eléctrica.

**EN LA ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA**

Los señores Pradera y Maura (don Miguel) intervienen en la discusión promovida acerca de la Constitución que necesita España

En la Academia de Jurisprudencia continuó ayer la discusión de la memoria presentada acerca de la clase de Constitución que necesita España.

Intervino el señor Pradera, que hizo una enérgica defensa de la Monarquía tradicional española, o sea de la que regía antes de los Reyes Católicos, con plena separación de Poderes.

Estudió la Constitución del 76 y dice que no permite exigir responsabilidades a la Monarquía española por la obra de la Dictadura.

Después habló don Miguel Maura, que dijo que es preciso rehacer por completo la vida política española. Abogó porque se exprese libremente la voluntad del pueblo mediante unas elecciones sinceras y como transcurriera el tiempo convenido para la discusión, quedó en el uso de la palabra para el próximo viernes.

El servicio telefónico con los buques en ruta

El vicepresidente de la Compañía

Telefónica Nacional habló ayer, por vía de ensayo, por teléfono con un pasajero del vapor “Legazpi”, que navegaba a mil millas al Oeste de Cheburgo.

Este servicio quedará normalizado en breve y abierto al público, que podrá comunicar por teléfono con los pasajeros de los vapores que se encuentren en alta mar.

**Una explosión que produjo gran alarma**

En un garage establecido en la planta baja de una casa de la calle General Pardiñas hizo explosión un motor y se produjo gran alarma entre el vecindario.

A causa de la explosión se rompieron todos los cristales de las casas próximas al garage.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

La policía ha recuperado varios muestrarios de relojes y alhajas que habían sido sustraídos

Los agentes de policía han conseguido recuperar varios muestrarios de relojes y alhajas que habían sido sustraídos de diferentes establecimientos de esta Corte, en el domicilio de Victoria Hidalgo, en la calle de Ríos Rosas.

El valor de dichos muestrarios se calcula en diez mil pesetas.

Victoria fué detenida y se hacen gestiones para capturar a los autores de dichas sustracciones.

**Una petición del “Heraldo de Madrid”**

El “Heraldo de Madrid” publica un suelto pidiendo que con motivo de la inauguración de la Casa de la Prensa se instale en ésta una Exposición de las galeradas tachadas por la censura durante el tiempo que rigió los destinos de la nación el Gobierno de Primo de Rivera.

Añade que con ello los profanos podrían enterarse del régimen impuesto por la Dictadura a los periódicos.

Desde luego—termina diciendo—serían presentados documentos muy curiosos que causarían asombro y nadie acertaría a explicarse cómo pudo producirse tal estado de cosas.

**Ossorio y Gallardo y Saborit en el Ayuntamiento**

En la sesión celebrada por el Ayuntamiento se estableció un debate político en el que intervinieron los señores Ossorio y Gallardo y Saborit.

Produjéronse algunos incidentes y el alcalde se vió precisado a retirar la palabra a ambos señores.

**LA BOLSA**

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer.

|                                       |        |
|---------------------------------------|--------|
| Francos, cambio mdio . . . . .        | 60 98  |
| Idem cierre . . . . .                 | 31 30  |
| Liras, cambio medio . . . . .         | 4 09   |
| Idem cierre . . . . .                 | 38 22  |
| Dollars . . . . .                     | 8 09   |
| Interior 4 por 100 . . . . .          | 72 20  |
| Exterior 4 por 100 . . . . .          | 82 35  |
| Aomrtizable 5 por 1020, 190 . . . . . | 00 00  |
| Idem, idem, 1917 . . . . .            | 00 00  |
| Cédulas B. Hipotecario 4 % . . . . .  | 92 0   |
| Idem idem idem 5 por 100 . . . . .    | 97 6   |
| Idem idem idem 6 por 100 . . . . .    | 118 60 |
| Acciones Banco de España . . . . .    | 578 00 |
| Idem de Tabacos . . . . .             | 224 00 |
| Idem del Rio de la Plata . . . . .    | 210 00 |
| Idem preferentes Azucarera . . . . .  | 000 0  |
| Idem ordinarias . . . . .             | 68 75  |
| Idem F. C. N. de España . . . . .     | 562 0  |
| Idem de M. Z. y A. . . . .            | 524 0  |
| Banco Hispano Americano . . . . .     | 247 00 |

**PROVINCIAS**

**MURCIA**

Un hidroplano de Melilla

Cartagena. Procedente de Melilla llegó a los Alcazares el “Dormir 7”, que venia tripulado por el jefe de escuadrilla señor Galán, los señores Mellado, Del Val y Ribori y el sargento mecánico García.

Durante la travesía no ocurrió novedad.

**La bestia humana**

Cartagena. La policía ha detenido a un sujeto llamado Juan Beltrán, de 19 años, por haber violado a una niña de cinco años en el barrio denominado Andaluz.

Juan pasó a la cárcel, quedando incomunicado.

Los vecinos del barrio menciona-

do intentaron linchar a dicho sujeto y tuvo que intervenir la guardia civil para librarlo de la agresión.

**BARCELONA**

Restitución de los antiguos nombres a las calles

Barcelona. El Ayuntamiento ha aprobado una moción pidiendo que a las calles que les fue cambiado el nombre durante la Dictadura se les restituya los nombres que tenían antiguamente.

**SEVILLA**

El señor Rodríguez de la Borbolla pide que se revise la gestión administrativa del Ayuntamiento

Sevilla. El exsenador don Antonio Rodríguez de la Borbolla consumió un turno ciudadano durante la sesión celebrada por la comisión permanente municipal.

Censuró la administración municipal durante el tiempo de la Dictadura y señaló la cuantía de los gastos realizados con motivo del viaje a Madrid de los diferentes elementos que fueron para tomar parte en el homenaje al general Primo de Rivera.

Terminó pidiendo que se haga una escrupulosa revisión de la obra administrativa realizada por los Ayuntamientos de la Dictadura.

**PALENCIA**

Asamblea de agricultores

Palencia. Ayer verificóse en la Diputación una Asamblea magna de agricultores de la región en la cual se trató principalmente del problema creado con motivo de la depreciación del trigo.

Fueron aprobadas las conclusiones que serán elevadas al Gobierno.

**OVIEDO**

Se ha presentado el administrador de Correos de Llanes que se fugó después de haber cometido un desfalco

Llanes. Hace algún tiempo desapareció el administrador de Correos de Llanes, Diego Benitez, dejando un descubierto de quince mil pesetas.

Ayer, dicho individuo, se presentó a las autoridades.

Llegó extenuado y descalzo y con los pies chorreando sangre.

Ha declarado que cuando huyó llevaba solamente 50 pesetas y con ellas se trasladó a Madrid, donde arrastró durante varios días una vida miserable.

Teniendo que lo detuvieran marchó a pie a Lisboa y por recomendación de un amigo entró de redactor en el periódico “O Seculo”.

Tuvo miedo de que la policía española lo descubriera y entonces resolvió volver a Madrid, donde ha permanecido algunos días hasta que al fin, arrepentido de su acción, se encaminó a Llanes, haciendo el recorrido a pie.

**VALENCIA**

El acto político anunciado por Alcalá Zamora

Valencia. Ha marchado a Madrid el gobernador civil con el objeto de consultar con el Gobierno si debe autorizar o no la conferencia política que el señor Alcalá Zamora tiene pensado dar el día 13 del corriente en esta capital.

**LEON**

El poseedor del premio gordo

León. El industrial de esta plaza don José Gual llevaba una serie del número premiado con el premio mayor en el último sorteo de la lotería.

Dicho señor ha regalado cuatro décimos a una niña de tres años que fue la que eligió el número.

**ALBACETE**

Trágica muerte de un obrero

Hellín. Comunican de Agramón que cuando varios obreros se hallaban quitando unas andamiasdas que habían colocado sobre el río Mundo para efectuar sondeos, se cayó una piedra, que fue a dar a Manuel Miranda, de 29 años, el cual cayó al agua, pereciendo ahogado.

El desgraciado individuo era natural de Calasparra.

**CORUNA**

La Capitanía general del Ferrol

Ferrol. El marqués de Magaz, nombrado recientemente capitán general del departamento marítimo, ha retrasado su viaje a causa de encontrarse enferma la esposa del almirante Gil, que es el que desempeña dicho cargo.

**MARRUECOS**

Una banda de ladrones precoces

Melilla. En la fábrica de la Compañía de Gas y Electricidad se efectuó un importante robo.

La policía comenzó a hacer gestiones para descubrir a los autores y consiguió detenerlos.

Trátase de varios mozalbetes de 14 o 15 años que tenían formada una banda que denominaban “Ley del tortazo”.

**Accidente automovilista**

Melilla. En la carretera de Cabrerizas y a causa de marchar con excesiva velocidad, volcó un automóvil, resultando gravísimamente herido el conocido comerciante de esta plaza don Francisco Rodríguez Bravo.

El chófer, Enrique Gutiérrez, se produjo heridas menos graves.

Ambos fueron traídos a Melilla e ingresaron en el Hospital.

**JABONES**

Se sirve a domicilio Solicite precios a fábrica “Sta. Matilde”. :. Teléfono 2679

**Lápidas y panteones**

Precios económicos.—Obdulio Blancas.—Reyes Católicos, 4.—Córdoba.

**Crespo es de sera**

colores alta novedad, 5 ptas metro. Chamequinas baratísimas, 2'90 ptas. Extenso surtido en VELOS de moda. Selectos cortes traje de caballero Colchones confeccionados en el día. Lana y Borrás.—Vean escaparates

**TEJIDOS**

**J. RUIZ ROMERO**

(Frente al Gobierno Civil)

**MAQUINAS PARLANTES**

“TOLEDO SIN BOCINA el mejor aparato preferido por el público

**PESETAS 125**

**Hijo de Sánchez Gama**

Condmar, 5. Córdoba. Teléfono 1250

Almacenes de Música. Pianos e instrumentos.

Gran existencia en bicicletas y accesorios de las mejores marcas.

Ventas al contado y a plazos. Grandes facilidades de pago.

Nota importante.—Esta casa no exige fiador para las ventas a plazos.

**Motocicletas**

de todos los precios, desde 650 pesetas

Automóvil, Douglas, Vesocetta, Baret, Meo-Marcé

Francis-Barnett, Royal-Enfield, etc.

Ventas a plazos y al contado

Se desean Agentes en algunos pueblos de la provincia

Pidan detalles a

Arturo Méndez Maldonado

**ARENDAMIENTO**

Desde el día se hace de locales y almacenes en la casa número 7 de la Plaza de Colón. Informarán, Eduardo Dato, número 24.

**ARENDAMIENTO DE FINCA RUSTICA**

Desde San Miguel próximo, se hace del cortijo denominado “Camarero Alto”, sito en la campiña y término de esta capital. Informarán: Eduardo Dato, número 24.

**PARA LOLAS Y LOLITAS**

Nuestro surtido de abanicos, collares, cinturones, pendientes, manicuras, bolsos, carteras, peinetas e infinidad de artículos propios para obsequiarlas es muy interesante. Sorprendentes novedades. Precios baratísimos.

**LA SEVILLANA**

Conde de Cárdenas, 24

**Ferretería “El Candado”**

Armas y explosivos. Conde de Cárdenas, 13, Córdoba.

**SUMMIERS**

Los mejores y más baratos, venta al por mayor y menor, se hacen toda clase de composturas a precios reducidos y se dan facilidades de pago.

Fábrica y oficinas: TENIENTE CARBONELL, N.º 10 RAFAEL RODRIGUEZ JARABA

**Sociedad de Ganaderos DE LA PROVINCIA DE CORDOBA**

Precios de cotización del 1.º de Abril hasta nuevo aviso:

|                                |         |
|--------------------------------|---------|
|                                | Pesetas |
| Vaca con hueso, kilo, a.....   | 3'50    |
| Vaca sin hueso, kilo, a.....   | 4'90    |
| Ternera con hueso, kilo, a.... | 4'00    |
| Ternera sin hueso, kilo, a.... | 5'60    |
| Macho, kilo, a.....            | 3'20    |

Los casos más desesperados de reuma y gota se curan con el

**Agua de Alzola**



**SOSTENER**

durante años y años el alto renombre que desde su aparición conquistó el SELLO YER, a pesar de las múltiples imitaciones de que ha sido objeto, es el mayor testimonio de que no tiene rival contra

dolor de cabeza, muelas y oídos, gripe, enfriamientos, neuralgias, dolores reumáticos y nerviosos y todos los especiales de la mujer.

Con su fórmula a la vista, que acompaña a cada cajita de Sello Yer (Y NO CON DECIRLO EN LOS ANUNCIOS) ESTE ACREDITA CIENTÍFICA Y PRACTICAMENTE, que no ataca al corazón, no produce sueño, ardores de estómago, ni gastroarrugas, como otros similares.

Caja con UN SELLO: 40 cts. Caja grande con 12 SELLOS: 4 ptas.

En la Academia de Jurisprudencia continuó ayer la discusión de la memoria presentada acerca de la clase de Constitución que necesita España.

Intervino el señor Pradera, que hizo una enérgica defensa de la Monarquía tradicional española, o sea de la que regía antes de los Reyes Católicos, con plena separación de Poderes.

Desde París

SILUETAS FEMENINAS

María Stuart

Podrá decirse de la reina María Stuart cuanto se quiera, pero todo noble corazón se pondrá de su parte, aunque sea cierto cuanto se haya dicho.

Walter Scott.

Heroína de sangrienta epopeya fue la reina María Stuart de Escocia, soberana que ocupó más tiempo las cárceles que el trono.

La literatura universal la eligió en todo momento como musa favorita de sus concepciones, poniendo de relieve el milagro de su fe inquebrantable que la llevó al cadalso sin desfallecimiento, ni renunciación ante la firmeza de su religión católica.

La hija de Jacobo V y de María Guisa no disfrutó de una infancia feliz. A los seis días de nacer murió su padre, viviendo al lado de la regente en medio de turbulencias y desastres políticos que a María Guisa costaban serios disgustos, los que compartía la pequeña princesa al ver entristecida a su pobre madre, rodeada de una corte que no la comprendía. A los diez años fue llevada a Francia para educarla al lado del Delfín, ya que Enrique II y Catalina de Médicis, al destinarla para esposa de su heredero, querían que se habituara a las costumbres de la nación, en la que había de reinar, influyendo poderosamente en su educación intelectual la dirección de la hermosa Catalina de Médicis, que quiso adiestrarla en todas las ciencias y las artes impuestas por las costumbres del renacimiento.

A la muerte del soberano francés, Enrique II fué proclamado para sucederle el esposo de María Stuart, Francisco II, cometiendo durante el breve reinado de la escocesa en Francia algunas imprudencias políticas, entre ellas la donación secreta que hizo de la corona de Suecia a su patria adoptiva, a condición de que la defendieran de los ingleses.

Al morir el magnífico Francisco II, en 1560, como también ocurriera el fallecimiento de María Guisa, tuvo que marchar María Stuart a ocupar el trono de Escocia, el que la regente, con su política inhábil, había dejado en lamentable estado, ya que la nación se hallaba dividida en distintos partidos políticos, que ocasionaban disturbios interiores.

Al llegar a Stuart a su país y hacerse cargo del Gobierno encontróse con muchas dificultades que resolver, entre ellas la cuestión calvinista, que costó muchos disgustos, ya que ella era católica, y a más de los que por introducir la cultura italiana, las elegancias cortesanas y las alegrías de la vida social le costaron, puesto que aquel pueblo austero, que era la Escocia del siglo XVI no comprendía la educación intelectual de la joven reina.

Se hizo rodear de un Consejo que presidía el conde Murray, su hermano natural, político hábil; pero ambicioso y desleal en extremo y al que substituyó por el gentil hombre francés Chartelard, elegante e ingenioso, y como se había enamorado de la reina, con la ayuda de una camarera palatina, penetró una noche en las habitaciones particulares de la reina, creyendo deslumbrar a la soberana ante aquel rasgo de su audacia, condenándole María al cadalso para salvar su reputación, mancillada por la calumnia.

De todos los pretendientes que rodeaban a María Stuart, cuando el Gobierno la propuso cambiar de estado, solamente su primo el conde Darnley logró conquistar el corazón de la reina, pero como era católico el Estado se opuso a este matrimonio; la soberana, no obstante la oposición del Gobierno y del pueblo, realizó sus deseos, celebrando su matrimonio secreto con aquel joven de buena figura, pero de inteligencia limitada y débil de carácter.

Pronto se convenció María Stuart de su yerro y para atenuar un poco los disgustos y amarguras que la proporcionaba su nuevo matrimonio, dedicóse al arte, consagrándose por completo a la protección de los artistas extranjeros, distinguiendo en

tre todos al italiano David Rizzio, viejo cantante que alcanzó el favor de su realza, llegando de bufón a personaje.

Los aristócratas escoceses, humillados por las deferencias de la Stuart a su bufón, le acusaron al rey como amante de su mujer, siendo asesinado por orden del monarca y encerrada la reina en las cámaras reales.

María, para acabar con su forzoso encierro en palacio, conquistó, con su seductora belleza, la voluntad de su marido, haciéndole huir con ella a Dumbart, donde nació su hijo Jacobo, el que había de ser rey de Inglaterra. Darnley no conquistó por esto el corazón de su esposa, sus torpezas continuadas y los escándalos públicos con gentes de baja condición social, despertaron poco a poco el enojo de la soberana que no olvidaba la tragedia del italiano Rizzio, y como por entonces el conde de Bothwell procurase conquistar el amor de la Stuart, con preozas y gallardías inclinó su voluntad hacia el magnífico aristócrata, quien, para lograr por completo las locas ansias de su ventura, asesinó al monarca, ordenando entonces la reina, a pesar de su infinito amor, que fuese procesado y encarcelado para desorientar las acusaciones lanzadas contra ella como instigadora del crimen.

El tribunal acusador no encontró materia de delito en los hechos del conde, absolviéndole por completo. Tres meses después del escandaloso proceso, el día 5 de Mayo de 1567, se unió en matrimonio la reina de Escocia con el conde de Bothwell.

Los lores protestantes, disgustados con este nuevo desacierto real, formaron una Liga en nombre de los intereses del reino y de la nación, persiguiendo duramente a los nuevos soberanos, los que, a pesar de sus tropas, fueron hechos prisioneros, acusándoles como autor y cómplice del asesinato del conde de Darnley; la reina fué encerrada en el castillo situado en medio del lago Lochleven y su esposo en la fortaleza de Maimo, donde murió en 1576.

María Stuart pudo escapar de la prisión, gracias a la debilidad de su carcelero, sensible a su fascinadora belleza, logrando refugiarse en Inglaterra, donde pidió hospitalidad a su prima la reina Isabel, encerrándola ésta en el castillo de Carlisle, donde permaneció 19 años.

La reina de Escocia fué procesada y las cartas que había escrito a su marido, el conde Bothwell, y que éste había confiado a un amigo, fueron prueba documental que probaba su participación moral en el asesinato del conde Dornley y su conspiración contra Isabel de Inglaterra. Tras largo proceso fué condenada María Stuart a muerte por unanimidad de sus jueces, y al presentar el Parlamento inglés a la reina Isabel la sentencia para que la firmase, fingió que se resistía, desarrollándose una escena que no engañó a nadie, puesto que de corazón odiaba a su prima y rival.

Toda la Europa católica se interesó en salvar a María Stuart y paladín de la empresa fué el rey Felipe II, de España, que preparó su armada invencible para rescatarla, mas la fortuna no logró favorecer a los partidarios de la exreina de Escocia.

Al llegar el momento supremo, oyó María Stuart la lectura de su sentencia a muerte con valentía y dignidad. Pasó la noche que precedió a la de su muerte escribiendo y orando, pidiendo a Dios por los que la acusaban, por los proscrios que padecían por su causa, por la conversión de su hijo y por la felicidad de Isabel. Solamente cuando la propusieron que apostatase surgió en ella, como en sus tiempos de soberana, el más olímpico desprecio para los que la rodeaban y la valentía de su corazón incapaz de traicionarse, exclamó: "Moriré firme en mi religión y amando a Francia y Escocia".

En 1586, cuando apenas contaba 45 años, expiró en el cadalso la infortunada reina de Escocia.

Concha Peña.  
(Abogado).

París.

(Prohibida la reproducción)

EDICTO

Don Benito Gálvez Ruiz, juez de Primera Instancia de este partido de La Rambla.

HAGO SABER: Que en providencia dictada con esta fecha en los autos ejecutivos que en este Juzgado se tramitan a instancia del procurador don José Rojas Moreno, en nombre y representación de don Salvador Lovera Cabello contra don José Sánchez de Puerta Lovera, don Tomás y don Rafael del Rosal Lucena, todos de esta vecindad, por cobro de cantidad, he acordado sacar a segunda y pública subasta, con rebaja de veinte y cinco por ciento del tipo de la tasación y término de ocho días, los bienes embargados a dichos deudores, que a continuación se expresan:

Lote primero

Un toro retinto, de cuatro años, marcado con el número 32 en el costillar izquierdo, en 900 pesetas.

Un buey retinto, de seis años, con el número 49 en el costillar izquierdo, en 800 pesetas.

Una vaca retinta, clara, de diez años, sin hierro, en 750 pesetas.

Otra ídem ídem, de seis años, en 750 pesetas.

Otra ídem ídem, colorada, de cinco años, parida, en 800 pesetas.

Otra ídem, castaña, de cuatro años, parida, con el número 77, en 800 pesetas.

Una hembra, de cinco meses, retinta, en 250 pesetas.

Total, 5,050 pesetas.

Lote segundo

Una mula de cinco años, parda oscura, con más de la marca, en 350 pesetas.

Un mulo castaño, de doce años, herrado con el Fénix y el de la Mundial, con más de la marca, en 300 pesetas.

Otro mulo castaño apardado, cerrado, con el hierro del Fénix y el número 9 en la espaldilla derecha, en 450 pesetas.

Otro mulo castaño, claro cerrado, más de la marca, con el número 10 en la espaldilla derecha, letra V y el hierro del Fénix, en 450 pesetas.

Otro mulo negro, cerrado, más de la marca, letra V nalga derecha, número 8 espaldilla derecha, en 400 pesetas.

Total, 2,250 pesetas.

Lote tercero

Una yegua, torda vinoso, más de la marca, con cinco años, hierro V nalga derecha, número 15 espaldilla derecha y el hierro del Fénix, en 900 pesetas.

Una yegua pelo flordelino, calzada de las cuatro patas, más de la marca, con cinco años, V nalga derecha, número 12 en la espaldilla derecha y el hierro del Fénix, en 900 pesetas.

Otra yegua torda armiñada de los cuatro remos, con cinco años, más de la marca, hierro V nalga derecha,

número 14 espaldilla derecha y el hierro del Fénix, en 800 pesetas.

Una yegua negra, cerrada, con más de la marca, C. R. nalga derecha, herradura espaldilla derecha, en 700 pesetas.

Otra yegua negra, lucera, peceña, cerrada, con más de la marca, un hierro en forma de corazón en la nalga izquierda, en 750 pesetas.

Otro ídem, negro, peceña, calzada de las patas, más de la marca y con las letras N. P. enlazadas en la nalga derecha, en 600 pesetas.

Un caballo tordo, entero, con ocho años ocho dedos más de la marca, letra V nalga izquierda y el hierro del Fénix, en 850 pesetas.

Total, 5,450 pesetas.

Lote cuarto

Una burra rucia, braciara, de buena alzada, con tres años, hierro V tabla derecha del cuello y el Fénix en la nalga izquierda, en 750 pesetas.

Un burro entero, de cinco años, rucio oscuro, con seis cuartas, en 650 pesetas.

Una burra rucia oscura, cerrada, de 1'47 metros de alzada y letra D. R. en el lado derecho del cuello, en 175 pesetas.

Total, 1,525 pesetas.

Lote quinto

Una máquina trilladora marca Rasonry, en buen estado, en 10,000 pesetas.

Una locomóvil de vapor, marca Ruston, en 5,000 pesetas.

Dos carretas para la barcina, de las llamadas cordobesas, en buen estado, en 1,300 pesetas.

Un almiar de paja de unas tres mil arrobas, de la última cosecha, en 3,500 pesetas.

Total, 19,800 pesetas.

Lote sexto

Veinte fanegas de tierra sembradas de trigo en el cortijo Prado Medel, en la hoja del Llano, Besana de los Higueros y Estacada, en 5,000 pesetas.

Cinco fanegas de tierra, sembradas de avena y una de alpiste en la hoja de la Manga del mismo cortijo, en 750 pesetas.

Seis fanegas de tierra sembradas de habas, en la otra hoja del Llano que linda con garrotes de Pobletes, en 600 pesetas.

Total, 6,350 pesetas.

Para el acto de dicha subasta se ha señalado el día veinte y uno del próximo mes de Abril y hora de las once, en la Sala Audiencia de este Juzgado, sito en la calle Calvo de León, número 4, bajo las condiciones siguientes:

Primera.—Los bienes reseñados se subastarán en lotes como se deja indicado y, por tanto, no podrán hacerse posturas que no cubran las dos terceras partes del tipo de tasación señalado para esta segunda subasta.

Segunda.—Para tomar parte en la subasta deberá consignarse previamente en la mesa del Juzgado o en el establecimiento destinado al efecto el diez por ciento del importe líquido que se deja asignado a cada lote.

Tercera.—Que todos los bienes que se subastan están en poder del depositario don José Sánchez de Puerta Lovera, quien los tiene de manifiesto para que puedan ser examinados por los licitadores.

Dado en La Rambla a veinte y ocho de Marzo de mil novecientos treinta.—El secretario, Ricardo Aguilár.—Benito Gálvez.

ALMONEDA urgente se hace de un armario con luna biselada, una máquina "Singer", una sillera de rejilla y varias cosas más. Razón: Victoriano Rivera (antes Plata), núm. 4-2.

SE ARRIENDA el piso segundo de la casa número 45 de la calle Alfaro, con instalación de agua y luz eléctrica. Horas de verlo, de 3 a 5. Razón: en el número 51 de la misma calle.

SE ACOGE ganado vacuno y caballar en la dehesa de Santa María de Trassierra. Para tratar: en la misma dehesa o en la calle Torrijos, número 4.

SE DAN LECCIONES de primera Enseñanza y de música. Conde y Luque, 1.

UNA CASA EN EL MURIANO en el centro de la higiénica y salubra barriada, de recentísima construcción, con cielos rasos y suelos de losilla fina; compuesta de magnífica habitación con cocina francesa; tres hermosos dormitorios, baño closado y dependencia con magnífica cocina, pila y retrete. Puertas y ventanas completamente nuevas. SE VENDE. Para detalles dirigirse a "Espanita"—Redacción de "Patria Chica"—Gondomar, 2, primero.

PROFESORA TAQUIGRAFIA precisa para dar clase diaria; se exigen informes. Razón: Gran Capitán, 31, pral. izqda. de dos a cuatro.

TRIBUNALES

Juicios para hoy

En la Sala primera de esta Audiencia se verá hoy la causa por asesinato, procedente del Juzgado de La Rambla, seguida contra Juan Sánchez Ariña.

La defensa del procesado estará a cargo del abogado don José Fernández Jiménez y le representará el procurador señor Guerrero.

En la Sala segunda se celebrará la vista de la causa por hurto instruida en el Juzgado de Posadas contra Francisco Martínez González y otro.

Actuarán de defensores los abogados señores Espina y Poole y de representante el procurador señor Rodán.

Sentencias

La Sección primera ha dictado sentencia en la causa por muerte, procedente del Juzgado de Córdoba instruida contra Gregorio Vidal Robles, absolviéndole.

La Sección segunda ha fallado la causa por infracción a la ley de caza instruida en el Juzgado de Posadas, condenando a los procesados Antonio Medina y Niceto Alcoy a la pena de un mes y un día de prisión.

Incoación de sumario

El Juzgado del distrito de la Derecha de Córdoba instruye sumario por lesiones que sufre la niña Dolores Gallego Salmoral y que le fueron producidas al ser arrollada por un automóvil.

El mismo Juzgado, por robo de metálico de que fué víctima Antonio Canales Atalaya.

El mismo, por lesiones que sufre Francisco Casas Troyano.

El mismo, por hurto de sacos a don Bernardo Añón García.

Ayuntamiento de Córdoba

Negociado de Estadística

EDICTO

Para dar cumplimiento a la real orden circular del ministerio de Economía Nacional de 22 de Marzo del corriente año ("Boletín Oficial" del 26), se pone en conocimiento de todos los poseedores de trigo, vecindados en el término municipal de Córdoba, que a partir de la fecha de la publicación del presente y antes del día 15 del próximo Abril, deberán presentar declaraciones juradas de las existencias que tengan en su poder, ante esta Alcaldía, haciéndoles saber, a la par, que con sujeción al artículo 4.º de la antes citada real orden serán conminados los que no dieran cumplimiento a esta declaración en la forma y plazo señalado.

Córdoba, 31 de Marzo de 1930.—El alcalde, M. Varo.

IMPORTANTES. Los mejores productos frescos, son los productos naturales. Valencia en naranja, limón y mandarina. No hay cosa igual. De venta en los buenos establecimientos de comestibles y en bares, cafés, restaurantes, hoteles, etc. Representante: Juan J. Prieto Iglesias. Braulio Laportilla, 6 Córdoba. Teléfono 2-7-7.

ROMERO participa a su clientela y al público en general, que todo encargo de pinturas, rótulos, empapelado de habitaciones y decoración en general pueden hacerlo a calle Céspedes, 14 duplicado. Teléfono 1-4-2.

SE ARRIENDA casa moderna cinco habitaciones, instalación de agua y luz, en la calle Cardenal González, número 116. Renta mensual, 100 pesetas. Para verlo y tratar, en la Clínica Veterinaria de al lado.

PINTEVD. SU CASA. Para pintar barato y con buenos materiales dirigirse a la "Droguería Jerezana" de Juan Quevedo Guerrero, calle Rodríguez Marín, 4 (Espartería). Esta casa facilita oficiales de confianza para la ejecución de toda clase de trabajos.

SE VENDEN unas cortinas de calle para establecimiento, con sus armaduras y una máquina giratoria para aparar caizdo. Para verlo: Fernando Colón, 3.

AVISO IMPORTANTE. Se acaba de recibir un inmenso surtido en persianas de todas clases a precios baratísimos. Alfaro, 3.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día piso bajo izquierda de la calle Ferrnández de Córdoba, letra A, con siete habitaciones, comedor, cocina, cuarto de baño y patio. Para verlo y tratar: en el mismo de tres a seis.

VERDE se sirve a domicilio. Razón: Patricio Gómez Hidalgo. Haza la Fuensantilla. (Frente a la puerta falsa del cuartel del Marrubial).

ARRENDAMIENTO de un segundo piso, Gran Capitán, 36. Razón: en el principal de la misma casa.

SE VENDEN dos camas de hierro, de persona, y otras dos de matrimonio, una de hierro y otra de nogal. Razón: Barroso número 7.

CASA EN LA SIERRA. Se arrienda desde el día en "Villa Pepita", carretera del Brillante, frente a la huerta Ollas. Razón: San Pablo, 46. No se admiten enfermos.

SE VENDE el tejedor del Carmen, (situado en el Arsenal), propio para varias clases de industrias. Tiene seis habitaciones, cocina, cuadro y tres pozos abundantes. Para tratar: en el mismo.

SE ARRIENDA desde el día, el piso segundo de la casa número 4 de la calle Romero Barros, tiene tres habitaciones, cocina y retrete independientes, instalación de agua potable y pila en el terrazo. Para tratar: Plaza de Benavente sin número.

ARRENDAMIENTO se hace de un espacioso local propio para industria, almacenes, garage o casa análoga en la calle Doce de Octubre, 10. Para tratar: María Cristina sin núm. 2.º dcha. de 1 a 3.

PISO en la Sierra y a menos de dos kilómetros de la población se alquila desde el día. Agua, luz eléctrica y autobús. Precio módico. Informarán, Barroso, 19 "La Estrella".

Sección Religiosa

Santo del día

Hoy: San Ricardo, obispo.—Mañana: San Isidoro, arzobispo de Sevilla.

Jubileo circular

Hoy: En la iglesia de Capuchinas, en sufragio de doña Rafaela Barbucho.—Mañana en la misma iglesia.

Jubileo extraordinario

En la iglesia de los Dolores, el día 4, en el ejercicio de la tarde, a intención de doña Inés de León, por el alma de su difunto esposo don Gregorio García.

En San Francisco

Ejercicios espirituales para señoras durante el solemne Quinario al Señor de la Caridad, a cargo del R. P. Leopoldo Barba, de la Compañía de Jesús; empezarán, Dios mediante, el día 1 de Abril de 1930, para terminar el día 6 con la misa de comunión a las ocho y bendición Papal.

Tanto con la comunión y bendición Papal, se lucra indulgencia plenaria, aplicable a las almas del Purgatorio. Todas las mañanas a las diez, plática y meditación.

Todas las tardes a las seis, Meditación. Por la noche, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, plática, ejercicio del Quinario y reserva con bendición de S. D. M.

En San Lorenzo

Solemne Quinario que la ilustre y fervorosa Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Calvario y Nuestra Señora del Mayor Dolor, conínicamente erigida en la iglesia parroquial de San Lorenzo, celebrará en honor de Nuestro Padre Jesús del Calvario.

Dará principio el día 2 de Abril, a las siete y media de la noche, comenzando con la exposición solemne de S. D. M. y seguidamente se rezarán la estación y santo rosario con letanía cantada. A continuación sermón que predicará todas las noches el Licdo. Sr. don Victoriano Ruiz de los Paños, Capellán del Ejército, con destino en el Hospital Militar de esta plaza, terminando con el ejercicio del quinario y escogidos moletes, bendición y reserva.

En San Pablo

Durante todo el tiempo de Cuaresma, los martes y viernes por la tarde, después del Santo Rosario y estación al Santísimo, se hará solemne Via-Crucis con cánticos.

NUEVO RESTAURANT

DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5 (antes Morillos). Teléfono 2508. Plato del día: Perdiz encabollada.

NUEVO BAR Y RESTAURANT

Montado a la moderna DE FRANCISCO GONZALEZ Gran Capitán, 4 y 6.—Teléfono 1819 Servicio esmerado por cubiertos y a la carta. Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

RESTAURANT BRUZO

Condomar, núm. 2. (Esquina a las Tendillas).—Teléfono 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas. Plato del día: Rifiones a la Portuguesa

Extirpación radical de CALLOS

DUREZAS Y VERRUGAS con Pomada IRIS. UNA peseta cajita en Farm. y Dro. DEPOSITO: Farm. del Dr. Villegas. LECHE y queso de cabra se vende a todas horas en la calle Ambrosio de Morales, número 12.

TALLER DE ENCUADERNACION de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana, 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 2019

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón, Agustín Moreno, 134.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día, en la barriada de Alcolea, de dos casas, una de ellas con jardín, planta alta y baja y con todas las condiciones necesarias e higiénicas de la moderna construcción. Informarán en la Cámara Agrícola de Córdoba.

PISO. Se arrienda piso interior económico. Razón: Almacenes Sánchez.

SE ARRIENDA desde el día un bonito portal para establecimiento con instalación completa de estanterías, puertas, ascapartes, muestra y marquesina, e instalación y aparatos de luz, con sótano o sin él, en la calle Cruz Conde núm. 4, La Palma, próximo a la Plaza de Cánovas. Para informes, Confitería de "La Perla".

SE VENDEN tres escarpates completos con lunas primera, entre paños, etc. Un mostrador con cristal una vitrina con espejos y un coche manola, todo en muy buen uso. Razón, Hijos de Rafael G. Ripoll, Concepción, 22 al 27.

SE ARRIENDAN pisos. Informes: Sánchez Peña, núm. 1, comercio (Plaza de las Casas).

SE ARRIENDA desde el día el portal de la casa calle Diego León, al lado del Instituto. Razón: Mármol Bañuelos, 5.

LECHE y queso de cabra por mañana y tarde, se vende en Alfonso XII, número 19.

COMPRO. Diccionario Espasa de ocasión. Ofertas: Teniente Carbonell, 8 barrio, de 9 a 1.



Las CANAS ENVEJECEN

Suprimalas usted con la incomparable agua de locador

LA FLOR DE ORO

Usela algunos días como loción al peinarse y verá maravillado cómo desaparecen progresivamente, y su cabello recobra todo el color natural. Con el uso de la Flor de Oro no teme que su cabello adquiera el color feo de otras aguas que, en lugar de favorecerlo, ridiculizan. Es absolutamente inofensiva y de uso muy agradable. No mancha, ni engrasa la piel, ni ensucia la ropa. Extirpa la caspa y evita la caída del cabello, por ser energético desinfectante del cuero cabelludo.

VENTA EN PERFUMERIAS

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

ALMACEN DE TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCION

JUAN JOSE LUQUE ROMERO

Precios reducidos en todos los materiales que esta casa trabaja. No hagan compras sin antes consultarla. Despacho: Plaza de Colón, 5. Teléfono: 2-2-5-4

CORDOBA

¿Si tiene Vd. automóvil?

¿CONOCE VD. el nuevo sistema de GUARDARRUEDAS GIRATORIO? Único sistema de evitar rozaduras y golpes en los guardabarreros y carrocerías solicita nota descriptiva y precios